

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΤΗΝ «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ»**  
**ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ: ΜΑΡΙΑ Α. ΣΑΜΑΚΟΥΡΗ, ΑΝ. ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗΣ ΤΟΥ Δ.Π.Θ.**  
**Κ.Ε.:80218**

**ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ**  
**ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ**  
**ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ»**  
**ΤΟΥ ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΡΑΚΗΣ**

*Με την απόφαση αριθμ. 93703/Β7/ΦΕΚ Αρ. 1879, τεύχος Β, 12 Σεπτεμβρίου 2008, του τότε Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, ανατέθηκε στο Τμήμα Ιατρικής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο «Κοινωνική Ψυχιατρική», το οποίο άρχισε να πραγματοποιείται από το εαρινό εξάμηνο του 2009. Ήδη ο τέταρτος κύκλος σπουδών εξελίσσεται προς την ολοκλήρωσή του.*

*Το πρόγραμμα αποσκοπεί στη δημιουργία στελεχών ψυχικής υγείας με εξειδικευμένες γνώσεις καθώς και ερευνητικές, οργανωτικές και κλινικές δεξιότητες που θα μπορούν να εργαστούν αποτελεσματικά ως στελέχη σε υπηρεσίες Κοινωνικής Ψυχιατρικής και να αναπτύξουν την έρευνα σε αυτό τον τομέα.*

*Με την παρούσα πρόσκληση καλούνται όσοι υποψήφιοι πληρούν τις κατωτέρω αναφερόμενες προϋποθέσεις να υποβάλουν αίτηση προκειμένου να επιλεγούν για τον πέμπτο κύκλο σπουδών, που θ' αρχίσει κατά το χειμερινό εξάμηνο του Ακαδ. Έτους 2017-2018.*

*Οι υποψήφιοι είναι υποχρεωμένοι, κατά την ημερομηνία που θα προσδιοριστεί να δώσουν συνέντευξη στην επιτροπή επιλογής. Οι συνεντεύξεις θα πραγματοποιηθούν στην Αλεξανδρούπολη. Θα υπάρχει δυνατότητα συνεντεύξεων εξ αποστάσεως για τους υποψηφίους που προέρχονται από περιοχές μακράν της Αλεξανδρούπολης, έπειτα από συνεννόηση με την επιτροπή επιλογής.*

*Οι μετέχοντες θα πρέπει:*

*α) Να παρακολουθούν ανελλιπώς τα θεωρητικά μαθήματα που θα γίνονται στην Αλεξανδρούπολη με τρόπο που θα βοηθάει και εργαζομένους σε άλλες περιοχές να τα παρακολουθήσουν*

*β) Να ασκηθούν πρακτικά σε διάφορες υπηρεσίες που ασκούν έργο Κοινωνικής Ψυχιατρικής. Ο ασκούμενος μπορεί ύστερα από συνεννόηση, ν' ασκηθεί στον τόπο κατοικίας όπου ζει και εργάζεται, εφόσον υπάρχει η κατάλληλη υπηρεσία*

*γ) Να συμμετάσχουν επιτυχώς σε εξετάσεις επί της διδαχθείσας ύλης*

*δ) Να παρουσιάσουν, κατά τη διάρκεια των σπουδών τους, τις εργασίες που θα τους ζητηθούν και κατά το τέλος της φοίτησης, διπλωματική εργασία.*

*Τα μαθήματα διαρκούν τέσσερα εξάμηνα.*

*Τα δίδακτρα ανέρχονται σε 750 ευρώ ανά εξάμηνο σπουδών.*

### **Ποιοι μπορούν να συμμετάσχουν**

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Κοινωνική Ψυχιατρική», αφορά κυρίως αποφοίτους ΑΕΙ Ιατρικής, Ψυχολογίας, Νοσηλευτικής καθώς και κατόχους άλλων πτυχίων ΑΕΙ και Τ.Ε.Ι συναφών με την Ψυχιατρική της ημεδαπής ή ομοταγών αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής. Τίτλοι σπουδών που έχουν αποκτηθεί στο εξωτερικό θα πρέπει να συνοδεύονται από επίσημη μετάφραση, ισοτιμία από τον ΔΟΑΤΑΠ καθώς και βεβαίωση από τον ΔΟΑΤΑΠ στην οποία να αναφέρεται ο βαθμός του πτυχίου. Θα επιλεγούν έως 40 σπουδαστές. Η επιλογή θα γίνει σύμφωνα με τα πιο κάτω περιγραφόμενα κριτήρια επιλογής. Θα γίνουν δεκτοί και υποψήφιοι οι οποίοι αναμένεται να ολοκληρώσουν τις προπτυχιακές σπουδές τους κατά την εξεταστική περίοδο Ιουνίου 2017.

Η επιλογή των υποψηφίων θα γίνει με βάση το διαχωρισμό των υποψηφίων σε πέντε κατηγορίες. Για κάθε κατηγορία ορίζεται ανώτερο όριο εισακτέων. Αν σε μια

κατηγορία οι υποψήφιοι είναι λιγότεροι, οι κενές θέσεις μεταφέρονται στις άλλες κατηγορίες.

### Πρώτη κατηγορία

*Ψυχίατροι και Παιδοψυχίατροι, οι οποίοι εργάζονται σε Μονάδα Ψυχικής Υγείας (Μ.Ψ.Υ.) του νόμου 2716/1999 ή σε άλλη συναφή υπηρεσία δημόσιου χαρακτήρα (π.χ. ΟΚΑΝΑ), ειδικευόμενοι στην Ψυχιατρική ή στην Παιδοψυχιατρική καθώς και απόφοιτοι Ιατρικής που καταθέτουν υπεύθυνη δήλωση ότι θα επιλέξουν μια από τις ανωτέρω ειδικότητες.*

*Ανώτατος αριθμός σπουδαστών αυτής της κατηγορίας = 17 άτομα.*

#### *Κριτήρια επιλογής*

- α) Ο βαθμός του πτυχίου, δίνει τόσα μόρια όσα ο βαθμός πτυχίου, μέχρι 2<sup>ου</sup> δεκαδικού ψηφίου*
- β) Η εργασία, κατά την περίοδο υποβολής υποψηφιότητας, που συνεχίζεται μέχρι και τουλάχιστον την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής υποψηφιοτήτων, εντός της περιοχής Ανατολ. Μακεδονίας - Θράκης, μοριοδοτείται με 1 μονάδα επί του βαθμού του πτυχίου*
- γ) Η συμμετοχή σε δύο τουλάχιστον δημοσιεύσεις σε ελληνικό επιστημονικό περιοδικό ή σε μια δημοσίευση σε ξενόγλωσσο επιστημονικό με impact factor, μοριοδοτείται με 1 μονάδα επί του βαθμού του πτυχίου.*

### Δεύτερη κατηγορία

*Γενικοί Ιατροί, ειδικευόμενοι Γενικής Ιατρικής όπως και απόφοιτοι Ιατρικής που καταθέτουν υπεύθυνη δήλωση ότι θα επιλέξουν την ειδικότητα της Γενικής Ιατρικής.*

*Ανώτατος αριθμός σπουδαστών αυτής της κατηγορίας = 4 άτομα*

*Ισχύουν τα κριτήρια επιλογής της πρώτης κατηγορίας*

### Τρίτη κατηγορία

*Απόφοιτοι ΑΕΙ, Τμημάτων Ψυχολογίας (με πτυχίο που τους επιτρέπει τη λήψη άδειας άσκησης επαγγέλματος ψυχολόγου), Νοσηλευτικής και Τμημάτων ΑΕΙ άμεσα συναφών με την άσκηση ψυχιατρικών δραστηριοτήτων (όπως Λογοθεραπείας, Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης, με κατεύθυνση την Κοινωνική Εργασία).*

*Ανώτατος αριθμός σπουδαστών αυτής της κατηγορίας= 9 άτομα*

#### *Κριτήρια επιλογής*

*α) Ο βαθμός του πτυχίου, δίνει τόσα μόρια όσα ο βαθμός πτυχίου, μέχρι 2<sup>ου</sup> δεκαδικού ψηφίου*

*β) Η εργασία, κατά την περίοδο υποβολής υποψηφιότητας, που συνεχίζεται μέχρι και τουλάχιστον την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής υποψηφιοτήτων, σε Μονάδα Ψυχικής Υγείας του νόμου 2716/1999 ή σε άλλη δημόσιου χαρακτήρα υπηρεσία (όπως π.χ. ο Οργανισμός Κατά των Ναρκωτικών-ΟΚΑΝΑ) στην οποία ο εργαζόμενος παρέχει κλινικό έργο συναφές με το πτυχίο του, μοριοδοτείται με 1 μονάδα επιπλέον επί του βαθμού του πτυχίου*

*γ) Η εργασία, κατά την περίοδο υποβολής υποψηφιότητας, που συνεχίζεται μέχρι και τουλάχιστον την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής υποψηφιοτήτων, εντός της περιοχής Ανατολ. Μακεδονίας - Θράκης, μοριοδοτείται με 1 μονάδα επί του βαθμού του πτυχίου*

*δ) Η ύπαρξη δημοσιεύσεων (όπως και στην πρώτη κατηγορία) μοριοδοτείται με 1 μονάδα επιπλέον επί του βαθμού του πτυχίου*

*ε) Η εθελοντική εργασία σε υπηρεσία που προσφέρει ψυχιατρικές υπηρεσίες, τουλάχιστον επί ένα εξάμηνο, το οποίο εξάμηνο έχει συμπληρωθεί πριν τη λήξη της ημερομηνίας υποβολής υποψηφιοτήτων, μοριοδοτείται με 0,5 μονάδα επί του βαθμού του πτυχίου*

Τέταρτη κατηγορία

Απόφοιτοι ΤΕΙ Νοσηλευτικής, Επισκεπτών Υγείας, Κοινωνικής Εργασίας, Εργοθεραπείας, Λογοθεραπείας ή άλλου Τ.Ε.Ι. που δίνει πτυχίο συναφές με ψυχιατρικές δραστηριότητες

Ανώτατος αριθμός ατόμων που θα επιλεγούν: 4 άτομα

Ισχύουν τα κριτήρια επιλογής της τρίτης κατηγορίας

#### Πέμπτη κατηγορία

Αφορά τις ακόλουθες ομάδες πτυχιούχων ΑΕΙ και ΤΕΙ:

α) Άτομα που έχουν κάποιο από τα προηγουμένως αναφερθέντα πτυχία και ανήκουν σε κάποια πολιτισμική μειονότητα με μητρική γλώσσα διαφορετική από την ελληνική

β) Επιστήμονες, που έχουν κάποιο από τα προηγουμένως αναφερθέντα πτυχία, με μακροχρόνια εργασία σε ερευνητικό κέντρο του εξωτερικού συναφές με την Ψυχιατρική και δημοσιεύσεις σε περιοδικά με *impract factor*

γ) Νέοι επιστήμονες με διαρκή, τουλάχιστον διετή, δραστηριότητα στο δημόσιο που συνεχίζεται μέχρι την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής υποψηφιοτήτων, με πτυχίο παρόμοιο ή και διαφορετικό από αυτά που αφορούν τις προηγούμενες κατηγορίες και εργάζονται ως στελέχη σε δραστηριότητες που αφορούν την οργάνωση ψυχιατρικών υπηρεσιών ή την πρόληψη ψυχικών διαταραχών

Ανώτατος αριθμός σπουδαστών της πέμπτης κατηγορίας= 6 άτομα

Η επιλογή όσον αφορά αυτή την κατηγορία θα γίνει από την επιτροπή επιλογής με βάση τα στοιχεία του φακέλου των υποψηφίων.

#### Γενικά κριτήρια επιλογής (ισχύουν για όλες τις κατηγορίες)

α) Όπως αναφέρθηκε ήδη όλοι οι υποψήφιοι θα πρέπει να υποβληθούν σε συνέντευξη. Η βαθμολογία των συνεντευκτών, 1-4 μονάδες, θα προστίθεται στις υπόλοιπες μονάδες τις οποίες συγκέντρωσε ο υποψήφιος. Επισημαίνεται ότι η βαθμολογία της συνέντευξης θα εξαρτηθεί από την ποιότητα των προπτυχιακών και τυχόν μεταπτυχιακών σπουδών, το επίπεδο γλωσσομάθειας, την ποιότητα της εργασιακής απασχόλησης καθώς και από την υποκειμενική εκτίμηση των συνεντευκτών ως προς το κατά πόσο ο υποψήφιος θα

μπορούσε να ωφεληθεί από την παρακολούθηση του μεταπτυχιακού και να μεταδώσει το όφελος αυτό στο κοινωνικό σύνολο

β) Όλοι οι υποψήφιοι (με εξαίρεση αυτούς της κατηγορίας 5α) πρέπει απαραίτητως να έχουν πιστοποιημένη γνώση της Αγγλικής Γλώσσας. Οι υποψήφιοι οι οποίοι για κάποιο λόγο δεν έχουν πιστοποίηση θα πρέπει να καταθέσουν υπεύθυνη δήλωση ότι γνωρίζουν ικανοποιητικά την Αγγλική. Ο έλεγχος θα γίνει κατά τη συνέντευξη ή/και με όποιο άλλο τρόπο κρίνει η επιτροπή επιλογής.

### Αίτηση συμμετοχής

Αυτή πρέπει να υποβάλλεται αυτοπροσώπως ή ταχυδρομικά: Προς τη Γραμματεία του Τμήματος Ιατρικής του Δ.Π.Θ. Για το Π.Μ.Σ.: «Κοινωνική Ψυχιατρική» - Γραφείο Φοιτητικών και Μεταπτυχιακών Θεμάτων - 6<sup>ο</sup> χιλ. Αλεξ/πολης-Μάκρης. Τηλ. πληροφ. 25510 30911 (κ. Χαμπούρη) & 25510 30332 (κ. Παπαδοπούλου)

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεως είναι η 06-06-2017. Η αίτηση πρέπει να περιέχει απαραίτητως:

1. Συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη τη φόρμα αίτησης συμμετοχής (βλ. κατωτέρω)
2. Αντίγραφο πτυχίου, στο οποίο να αναγράφεται αριθμητικά ο βαθμός. Εφόσον το πτυχίο έχει αποκτηθεί σε ομοταγές ίδρυμα της αλλοδαπής θα πρέπει να συνοδεύεται από επίσημη μετάφραση, ισοτιμία και αντιστοιχία από τον ΔΟΑΤΑΠ καθώς και βεβαίωση από τον ΔΟΑΤΑΠ στην οποία να αναφέρεται ο βαθμός του πτυχίου. Οι υποψήφιοι που θα ολοκληρώσουν τις προπτυχιακές σπουδές τους κατά την εξεταστική περίοδο Ιουνίου 2017, θα πρέπει να καταθέσουν α) βεβαίωση με την αναλυτική βαθμολογία τους μέχρι την καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων υποψηφιότητας και β) βεβαίωση ολοκλήρωσης σπουδών με βαθμό πτυχίου μέχρι και 2<sup>ου</sup> δεκαδικού ψηφίου, πριν τη λήξη της διαδικασίας επιλογής και πάντως πριν τις 20 Ιουλίου 2017 καθώς και αντίγραφο πτυχίου αμέσως μόλις το λάβουν.
3. Σύντομο (μέχρι 1 $\frac{1}{2}$  δακτυλογραφημένη σελίδα) βιογραφικό σημείωμα όπου θα φαίνονται οι σπουδές, η επιστημονική, ερευνητική και επαγγελματική εμπειρία
4. Φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας
5. Μία πρόσφατη φωτογραφία

6. *Αποδεικτικό γνώσης της αγγλικής γλώσσας ή υπεύθυνη δήλωση ικανοποιητικής γνώσης της Αγγλικής. Ο έλεγχος θα γίνει κατά τη συνέντευξη ή/και με όποιο άλλο τρόπο κρίνει η επιτροπή επιλογής. Αποδεικτικά γνώσης άλλης ξένης γλώσσας, πλην της Αγγλικής, είναι προαιρετικά*
7. *Δύο συστατικές επιστολές*
8. *Αντίτυπα δημοσιευμένων εργασιών σε επιστημονικά περιοδικά ή/και βεβαιώσεις για ομιλίες ή ανακοινώσεις σε συνέδρια*
9. *Δικαιολογητικά σχετικά με τα προηγουμένως αναφερόμενα κριτήρια μοριοδότησης*
10. *Αριθμημένο κατάλογο των δικαιολογητικών που υποβάλλονται*

*Η Επιστημονική Υπεύθυνος  
του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών  
Μαρία Σαμακουρή  
Αν. Καθηγήτρια Ψυχιατρικής  
του Δ.Π.Θ.*

# ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΑΙΤΗΣΗΣ

ΠΡΟΣ ΤΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ  
ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΤΟΥ  
Δ.Π.Θ.  
Για το Π.Μ.Σ. «Κοινωνική Ψυχιατρική»

Επώνυμο:

Όνομα:

Πατρώνυμο:

Τόπος & έτος γέννησης:

Διεύθυνση για επικοινωνία

Ταχυδρομική:

Τηλεφωνική:

Ηλεκτρονική:

Πτυχίο βασικών σπουδών:

Τεκμήριο γλωσσομάθειας:

Κατηγορία στην οποία ανήκει ο

υποψήφιος (βλ. κριτήρια επιλογής):

Παρακαλώ να κάνετε  
δεκτή την αίτησή μου, για συμμετοχή  
στον πέμπτο (Ε') κύκλο του Προγράμματος  
Μεταπτυχιακών Σπουδών «Κοινωνική  
Ψυχιατρική», του Τμήματος Ιατρικής του  
Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης.

Ο/Η Αιτών/ούσα

Αλεξανδρούπολη .../.../...

## Συνημμένα σας καταθέτω:

1. Συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη τη φόρμα αίτησης
2. Αντίγραφο πτυχίου, με βαθμό πτυχίου μέχρι δευτέρου δεκαδικού ψηφίου (Εφόσον το πτυχίο έχει αποκτηθεί σε ομοταγές ίδρυμα της αλλοδαπής θα πρέπει να συνοδεύεται από επίσημη μετάφραση, ισοτιμία και αντιστοιχία από τον ΔΟΑΤΑΠ καθώς και βεβαίωση από τον ΔΟΑΤΑΠ στην οποία να αναφέρεται ο βαθμός του πτυχίου) ή α) βεβαίωση αναλυτικής βαθμολογίας και β) βεβαίωση ολοκλήρωσης σπουδών, με βαθμό πτυχίου μέχρι δευτέρου δεκαδικού ψηφίου, για όσους ολοκληρώσουν τις σπουδές τους στην εξεταστική περίοδο Ιουνίου 2017
3. Σύντομο βιογραφικό σημείωμα του υποψηφίου
4. Φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας
5. Μία πρόσφατη φωτογραφία
6. Αποδεικτικό γνώσης της αγγλικής γλώσσας ή υπεύθυνη δήλωση ικανοποιητικής γνώσης της Αγγλικής
7. Δύο συστατικές επιστολές
8. Αντίτυπα εργασιών
9. Δικαιολογητικά σχετικά με τα προηγουμένως αναφερόμενα κριτήρια μοριοδότησης
10. Αριθμημένο κατάλογο των δικαιολογητικών που υποβάλλονται
11. Τα δικαιολογητικά αριθμημένα



